

Frente único incommovible

La Comisión Electoral del Frente Popular de Izquierdas de Madrid ha hecho públicas días ha, con la aprobación unánime de todos los partidos que lo constituyen, las candidaturas que presenta en cada una de las circunscripciones.

No hay, pues, ni puede haber, discrepancias ni desavenencias como falazmente pregonan nuestros comunes y seculares enemigos. No hay disparidad de criterios porque no existen ambiciones, ansias de Poder. Esa cosecha no se cultiva en nuestros campos democráticos. El Frente Popular tiene una base, un fundamento firme, sólido y único a la par. Rescatar la República de las manos de los mercaderes, a los que alevosamente fué entregada por el Gran Traidor. Y con un principio básico tan macizo no hay ni la más remota posibilidad de un desmoronamiento, ni siquiera resquebrajamiento del edificio así formado. Ante un imperativo tan claro, tan terminante, el amor a la República, la disciplina, el espíritu democrático, factor principalísimo de los partidos coaligados en el Frente Popular, depondrían satisfechos si los hubiera, que no los hay, sus criterios partidistas.

Mienten, pues, los que propalan que en el Frente Popular hay ambiciones de poder. Ansias de mando.

No sucede lo mismo en la acera de enfrente. Allí todo es roña, miseria, egoísmo, bajas pasiones, pestilencias, inmundicias, baba, traiciones sin cuento. Los materiales invertidos en la construcción del llamado Frente Antirrevolucionario son de la más

baja condición. Están formados por el amasijo de la rabia, de la soberbia, de la impotencia.

Coloreados por la sangre inocentemente derramada, de miles de mártires ametrallados, mutilados, escarnecidos, pisoteados por el solo hecho de rebelarse contra la tiranía, la opresión de una canalla embrutecida por el poder ilegalmente ido a sus manos.

Expresión clara, terminante de la ninguna solidez de ese revoltijo, de ese engendro sietemesino, raquítico, es la variedad de nombres que aparecen casi diariamente en sus candidaturas.

Ridícula es en verdad la pretensión siquiera de hacer frente, desafiar, presentar batalla, de esos enanos, a un coloso tan formidable como el Frente Popular.

Faltan breves días para que no quede ni el más leve polvo de esa amalgama de concupiscencias y traiciones.

Mientras llega el glorioso día del triunfo de la Razón sobre la Sinrazón, de la Verdad sobre la Mentira, de la Claridad sobre las Tinieblas, de la Luz sobre la Oscuridad, sepan esos malintencionados pregoneros de falsedades que el Bloque de Izquierdas continuará su camino triunfal, incommovible, único, arrollador, con empuje previo, omnipotente, hasta dar al traste de una vez para siempre a la más negra de las reacciones, a los sempiternos enemigos del Progreso, de la Civilización, de la Razón, de la Verdad, de la Humanidad en fin.

Doctor Lig.

Dios hará un milagro

Los montaraces curaxos, siguiendo el ejemplo de obispos y primados —aunque el reino de Cristo no es de este pasajero mundo— recomiendan desde el púlpito con descaro y cinismo las candidaturas de derechas y rezan y hacen rezar a sus paguatos feligreses, por el triunfo de las tales.

Si tan eficaces son las plegarias al Omnipotente, ¿por qué no se conforman en elevarlas ellos—sus ministros— y en voz baja?

Si Dios es nuestro proveedor y ha de darnos lo que más nos convenga o convenga, ¿a qué rogarle? ¿a qué importunarle? El inspirará a sus criaturas para que elijan la candidatura que convenga a sus inescrutables designios, sin necesidad de que sus representantes intervengan. ¿No podía ocurrir que siendo inescrutables sus designios sus representantes ameteran la patá echándole a perder su plan?

El nos dará lo que más nos convenga. Obrará milagro, si es necesario. Como obró—«porque convenía»—en el misterio de la encarnación.

Obrará milagro y convertirá las candidaturas de izquierda en derecha y viceversa. ¿Acaso no es más difícil de ejecutar el truco de los panes y los peces? Y lo ejecutó, ¿verdad?

Yo presumo que El—el Omnipotente—no estaba ahora por hacer milagros y le vais a obligar a hacerlos. Sus designios—inescrutables, desde luego—parecían ser que las izquierdas gobernasen y si vosotros y vuestros designios—no inescrutables, cierto—seis inclinados a que gobiernen las derechas, hará que las papeletas de derechas se conviertan en papeletas de izquierdas, aunque estén dentro de las urnas. ¿Como si lo vierais? Dios obrará un milagro!

Don Thelmo,

El de los «Botones de Fuego», de «Adelante».

Lea usted EL PUEBLO

De propaganda



—Ahora quédate en casa unos días para que no se entere Vidal. Ya sabes que le gusta ser «único» y no quiere que lo imiten.

MUJER: Recuerda los miles y miles de hogares proletarios dramáticamente invadidos por la miseria.

Sigue nuestra campaña en medio del más desbordante entusiasmo

En el espacio de pocos días, nuestros propagandistas han visitado varios pueblos de la provincia, recibiendo en todos ellos inequívocas muestras de la gran reacción izquierdista que invade la provincia hasta su saturación.

En los pueblos de Alquézar, Radiquero y Abiego, los señores Gazo y Ferrer celebraron tres actos, siendo ovacionados y despedidos con estruendosos vítores al régimen y sus hombres representativos.

En Sesa, Salillas, Albero Alto y Piracés, los señores Sender, Pedro Cajal y Carderera reunieron la totalidad de ambos pueblos en dos importantes mítines de afirmación de los postulados que defiende el Frente Popular, siendo también aplaudidos con gran entusiasmo promotor de un indiscutible triunfo en las urnas el próximo día 16.

Los señores Batalla, Sanagustín y Asín visitaron Torres de Barbués, Marcén, Fraella y Almuñiente, donde al igual que en las localidades ya citadas obtuvieron la impresión de que el pueblo está identificado con el espíritu renovador de la coalición de izquierdas y en frente a los principios reaccionarios que presidieron el nefasto bienio negro derechista.

Alerta, republicanos

Como ya recomendamos días anteriores, volvemos a insistir sobre la necesidad absoluta que nuestros correligionarios y simpatizantes voten íntegra nuestra candidatura. Sabemos que circulan papeletas que empezando por el señor Mallo y terminando por el señor Borderas llevan intercaladas el nombre de un candidato derechista. Antes de votar, fijaos bien que la candidatura inserta en vuestra papeleta es la de la coalición, íntegra. Si no es así, rompédla y votad con una que contenga únicamente los nombres de don Joaquín Mallo, don Ildefonso Beltrán, don Casimiro Lana y don Julián Borderas.

Candidatura de Coalición de Izquierdas

Joaquín Mallo Castán

Ildefonso Beltrán Pueyo

Casimiro Lana Sarrate

Julián Borderas Pallaruelo

Hombres de Aragón

Ha llegado el momento de demostrar si en Aragón hay o no hombres. Ha llegado el momento de demostrarlo, de demostrarlo de una manera varonil, de una manera clara, concreta, rotunda, heroica.

Estamos ante el verdadero enemigo de la causa humana, de la causa libertaria, de la causa de la Justicia y del progreso.

No se olvide ni debemos olvidarlo, que Aragón fué el primer pueblo que dió hombres y sangre por la República, que luchó por ella en campo descubierto, ofreciendo el pecho a la causa de la República. Jaca, Ayerbe y Cillas es para nosotros algo más que un simulacro de revuelta, de revolución, debe ser para los aragoneses un estímulo de lucha redentora, de sacrificio, de abnegación. La sangre de nuestros hermanos derramada en los campos de Cillas, sirvió para que fructificaran los gérmenes republicanos de la democracia española. Fué sangre que regó ideas de emancipación social y políticas. La lucha aragonesa del 12 de Diciembre debe perpetuar en nuestra mente como una devoción que sentimos hacia el progreso humano y hacia un Aragón rico y esplendoroso.

Aragón, y en su caso sus hombres, en esta lucha donde la reacción se juega la última carta, porque ve su dominio perdido, los hombres aragoneses, no podemos flaquear en estos momentos ni acobardarnos por grande que sea el enemigo. Es Aragón que se levanta en contra de las derechas que, de nuevo, tratan de derrocar el régimen que se proclamó en la heroica Jaca. La sangre de Galán y de García Hernández, y la de nuestros hermanos derramada por

tierras de Aragón, ¿no os dice nada, aragoneses? ¿Es que no os sentís hombre como aquellos héroes de Ayerbe?

El NO PASARAN de las derechas debe traducirse y contestarse con la acción nuestra de que NO PASARAN. No deben pasar de ninguna manera si somos hombres de Aragón.

Que sea Aragón el pueblo que detenga esa avalancha reaccionaria que trata de impedir la obra ascendente de la República. Seamos nosotros, aragoneses, que de nuevo ofrezcamos ese entusiasmo por la Causa republicana y llevemos los laureles de la victoria a los dirigentes del republicanismo español para que sepan, de nuevo, dónde está Aragón y dónde están sus hombres.

Cobardes nos llamarían y con razón las sombras de Costa, de Sert, de Dicenta, de Galán y García Hernández. Cobardes repetirían las voces sepultadas de aquellos héroes que cayeron en la lucha de Ayerbe. Cobardes nos llamarían nuestras esposas si temiéramos ante el enemigo, que es inferior a nuestras fuerzas y que por cobardía les dejáramos pasar. ¡No! No deben pasar de ninguna manera. Hemos de luchar por la República y por Aragón.

Nosotros no tenemos el sentimiento pasional de la mujer, pero debemos tener el presentimiento racional varonil de hombres. La cobardía en los hombres no cabe y menos la falsedad y la traición. Cerremos el paso a esa gente que trata de detener el progreso humano y pretende quitarnos el Régimen que nosotros nos dimos o nos dieron nuestros hermanos en la lucha sangrienta comenzada en Jaca.

Gaspar Torrente.

Lo que ocurre en España

Van pasando, día tras día, sin que la Enseñanza española dé un gran paso hacia adelante, sin que se hagan escuelas como debían de hacerse y tener todos gran interés por que España progresase como otras naciones, mejor dicho, por el futuro porvenir de los ciudadanos españoles, procurando que fuese mejor que el presente.

Ya ha habido algunos gobernantes que han hecho muchas escuelas (como los del 14 de Abril), pero no han tenido el suficiente tiempo para hacer las que España necesita. Y es que la mayoría de los españoles no se han dado cuenta hasta ahora, y como no les pareció bien aquel Gobierno, a pesar de que construyeron 13.580 escuelas, los echaron abajo y pusieron otros, y ya vemos la obra de los segundos. Mientras el Gobierno provisional de la República construyó 13.580 escuelas, el segundo bienio de la República «pensaba» hacer 333 escuelas, nos ha llenado de cuarteles, cañones, fusiles y toda clase de armamentos que servirían nada más que para proteger a unos cuantos capitalistas, destruir al pueblo y destrozar la obra del primer bienio de la República. Y las escuelas que hizo el primer bienio han de servir para cambiar una España ignorante a una llena de trabajadores amantes del progreso.

Además de lo que nos facilitó el primer bienio de la República, aumentó muchos jornales de seis reales que se cobraban y aun se cobran en Andalucía, y también les concedió la jornada de ocho horas, que tanto tiempo la estuvieron pidiendo. Esto no les pareció bien al segundo bienio e intentaron quitar estos derechos legalmente concedidos a los trabajadores. Y estos derechos los querían quitar los que se llamaban del segundo bienio de la República.

El día 16 del corriente, según quien tenga mayoría de votos, continuaremos bien o mal. Si los del segundo bienio venciesen, cobraremos precios rebajadísimos, trabajando de sol a sol, y volveremos a ser esclavos. Los 30.000 presos políticos no volverían a ver a sus familias. Al pasar por cerca de algún capitalista os miraría con

Revista de Prensa

«La Tierra» de hoy se adorna con las fotografías de los cuatro candidatos de las derechas. La arrobadora y poética actitud de Tontolín es la que más nos ha emocionado. Remitimos un ejemplar a Hollywood. A lo mejor los encuentran pelificables.

En «El Diario de Huesca» no encontramos nada comentable. Toda la edición se la llevan los anuncios. De lo opinable del día es lo más «astancioso».

VOTAR a las IZQUIERDAS es votar la defensa de los RIEGOS del ALTO ARAGON, los PANTANOS de VADIELLO, CALCON, ALQUEZAR, CANAL de BELSUE, ACEQUAS de CAPDESASO, LA CRIADA, etc., etc.; las carreteras de ARGUIS, NOCITO, etc., etc.

Votando a las derechas votáis por los mayores enemigos de estas importantes mejoras provinciales.

¡FUNCIONARIOS!

La Diputación permanente de las Cortes se ha reunido y ha votado la concesión de un suplicatorio para procesar a González Peña.

En cambio, unos créditos para pago de atrasos a funcionarios no han sido votados por FALTA DE TIEMPO.

¡Votad a las derechas y os moriréis de hambre!

desprecio y os escupiría a la cara por haber querido defender tus justos ideales, y si ganasen los del primer bienio de la República del 14 de Abril, en España aquel día empezaría una nueva vida para los españoles, y las puertas de las cárceles cederían y dejarían paso a los 30.000 presos injustamente encarcelados por defender sus ideales: Justicia, Paz y Libertad. Queda a elegir.

Enrique Alagón Ríos,
12 años de edad.

Así habla el pueblo

Al paso de una carta

Aunque soy un vulgar trabajador, de pequeña cultura, he de salir al paso de las mil razones que me rodean. Acabo de recibir una muy bonita carta electoral, dirigida por los señores Lorenzo Vidal Tolosana, José Romero Radigales, José Moncasi Sanguinés y Cirilo Martín Retortillo, en la que se me agracia con la significación de mi personalidad al rango de derecha, y se me dice, por último, que esperan me dé cuenta en este dilema terrible, de que corresponde a las derechas salvar a España, de tan cruel infortunio. Pues bien: Con esta mi pequeña máquina cerebral, de escasas revoluciones, salgo públicamente al paso de los argumentos viles de los señores derechistas que dedican su propaganda desenfrenada, tanto como destemplada, y quieren hacer uso del adagio de que lo pasado borra y cuenta nueva. ¿Que no han tenido ocasión de salvarla? ¿Que no es cierto señores Tolosana, Sanguinés y Radigales, que estuvieron en el Poder a donde quieren volver ahora, y pudieron haber evitado este terrible dilema que a mí me indican en su carta? ¿Que pretenden hacer más (si vuelven), al pueblo que por imposibles les ha echado? Pues dense cuenta de lo pasado cuyas heridas sangran todavía.

Lamento la equivocación de su fenomenal carta que se me ha dirigido como significado, y por ella misma compruebo su ceguera electoral que, como tenga mi acogida en los elementos de involuables recuerdos del bienio de ustedes, deben quedar en el más absoluto vacío. Tengan en cuenta que quien les lanza este veraz argumento, posee tierras en arriendo desde mis antecesores padres y no olvido tan de prisa que ustedes votaron la ley de Arrendamientos para desahuciarlos. Igualmente durante el bienio cacico-derechista, he sido destituido sin expediente ninguno ni causó menor que lo motivara, del cargo de guarda municipal, solamente por el hecho de ser republicano de izquierdas, y esto realizado por las derechas en el Poder que, naturalmente, las del pueblo son como hijuelas de las de la capital. Y ustedes señores de obrada puercos con estos más fatales argumentos en cuanto a mí, el guarda de Bierge, ya que las derechas contradictorias y mis perseguidores del pueblo, sin duda habrán consultado en ciertas ocasiones (especialmente al señor Retortillo como abogado del Estado), para mejor desahogo del criterio.

Materialmente acepto de ustedes lo dicho en su carta, respecto a significado de derecha, porque yo considero que de derecha debería llamarse a quienes como yo trabajan para enderezar el orden ciudadano, tanto jurídico como administrativo y rural, destrozado por los rancios y patriarcales caciques de antaño.

Cierto es que como significado, figuro a la cabeza de varios documentos obrantes en el Gobierno civil, Delegación de Hacienda y Audiencia provincial, por reclamaciones y denuncias contra la arbitraria forma de administrar las derechas del pueblo, tales como hacer presupuestos ocultos, repartimientos inadecuados y cobros y pagos indebidos y parciales.

Con esto, no es extraño que mi nombre sea significado entre ustedes, cuya significación fatal han olvidado, y para mí ha sido un síncope de indignación

insuportable, tanto como molesta. De esto, nadie mejor que el señor Retortillo podría dar la sensación de mi estado, ya que no habrá olvidado a sus defendidos derechistas del Ayuntamiento de Bierge, que como ilustre fiscal de la jurisdicción contencioso administrativa, informó a su favor del Ayuntamiento mi destitución sin expediente y, por tanto, fallada en mi contra; dejándome aquella resolución, en la más completa miseria de los míos. En un régimen de República y con una Constitución de un artículo 41 que garantiza la inamovilidad de los funcionarios, fui forzosamente separado sin sueldo ni garantía ninguna, con su primitiva fundamentación del odio caciquil, la venganza de ser justiciero y el rencor concentrado de privar las rancias y asquerosas maniobras pueblerinas.

¿Y aun hablan ustedes de derechas? Comprendo que la ceguera de seguir gobernando, mejor dicho desgobernando al pueblo popular, les tiene transtornados y no les deja reconocer las heridas causadas al pueblo humilde, que todavía sangra, repito.

Marcos Cufí,

Guarda destituido por las derechas. Bierge, 6 Enero 36.

OBRERA: El collar de brillantes que adorna el cuello de la dama católica es un rosario de dolores del pueblo.

Teatro Olimpia

Muy pronto:
«Tratado secreto», por Tania Fedor.
«El acorazado misterioso», M. G. M., en español, y
«Mi novia está a bordo», de M. G. M. Un film de carcajadas.

Grietas de pechos

y toda clase de afecciones cutáneas Aplíquese:

Pecto-Grietine

Evita la inflamación Alivia rápidamente los sufrimientos No deja cicatriz Completamente inofensiva

De venta:

Farmacia Nueva

Coso G. Hernandez, 43 Y en todas las farmacias de España

EL HIPNOTIZADOR

(Historieta sin palabras)



A ver si pican

Días hace que empezó en distintas poblaciones el reparto de sabanas de mantas y de colchones y otras zarañajas más como bragas, pantalones, camisas y camisetas, pijamas y camisones, ropa pa recién nacidos y hasta algunos biberones para que vayan chupando durante estas elecciones, porque cuando hayan pasado si llegaran a triunfar los mismos que os los han dado os lo hacían vomitar porque esta gente no siente hacia el pobre humanidad, no quieren más que engañarlo pa poderlo esclavizar. Pero hay que aconsejar al que estas prendas reciba que sin pérdida de tiempo vaya a la higiene enseguida para que los desinfecten de la forma más rápida y más eficaz por cierto pues es está una medida que si bien no cuesta cara puede salvarles la vida, porque como todas ellas del «monte» es donde han salido ni Dios ni su madre sabe a quién han pertenecido, y sería lamentable que por haber aceptado esos cuatro trapos viejos se vieran emponzoñados, sin salud, sin libertad, y de todos despreciados. Por eso es que yo no quiero a ninguno aconsejar de si las deben coger o si las deben dejar, que hagan lo que su conciencia les dicte en ese momento no quiero ser responsable de torpes procedimientos, mas no creo que a estas fechas se tenga que aconsejar con colchones o sin ellos a quién se debe votar, hay mucha sed de justicia muchos obreros parados mucho trigo sin vender y muchos encarcelados. Y el Pueblo pide justicia pide pan y libertad y votando a las derechas no la tendremos jamás.

Más.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 17, kilos, 330,300.
Corderos, , kilos, ,00.
Borregos, 4, kilos, 45,100.
Ovejas, , kilos, ,000.
Ternascos, 12, kilos, 70,300
Vacas, 1, kilos, 164,500.
Terneas, 2, kilos, 171,500.
Cerdos, 18, kilos, 1563,500.
Cerdillos de leche, , kilos, ,0.
Total, 54 reses; kilos, 2.345,200.

PATRIOTA. - La sangre del pueblo tapó siempre la brecha que en la honra de España abrieron quienes hoy invocan cínicamente su nombre.

El pan y la sal

Se doña, con motivo sobrado, en el mitin que dió en el Olimpia, don Manuel Banzo Echenique de que «sus hermanos de comunión política le habian negado hasta el pan y la sal» haciéndole la más cerril obstrucción o guerra a la presentación de su candidatura de derecha, y negándole hasta servicios de publicidad pagada.

Nosotros, la comunión de izquierdas, pobres material y espiritualmente según los derechistas (cierto en lo material, pero no en lo otro), aun cuando por nuestra pobreza deberíamos andar muy escasos del «pan y la sal» sinceramente la ofrendamos y la servimos aún a nuestros mayores adversarios.

En la proclamación de candidatos de ayer, «el pan y la sal» hemos facilitado a la candidatura de Primo de Rivera, y la parte del «pan y la sal» que solicitó la candidatura de don Manuel Banzo para su proclamación, se facilitó.

Nosotros, sin alardes, sin poner en nuestros labios incesantemente el

amor al prójimo que tanto alardean los «hermanos de comunión política» del señor Banzo, practicamos cuanto podemos dicha máxima cristiana y no íbamos a hacer una excepción en negar «el pan y la sal» a quienes la precisaban, aun siendo adversarios de los más antagónicos que se puede concebir.

Ese «ligero detalle» de los «hermanos de comunión del señor Banzo», les señala ampliadamente; descubre sus careados sentimientos, completamente falsos, sus predisposiciones a la intriga y sus rencores, nada ni a nadie pedonan, ni al hermano ni al adversario.

Nosotros, al adversario le consideramos como tal, pero nuestros sentimientos, nuestra ética, no nos permiten negar «el pan y la sal» a nadie.

Nosotros, la comunión de izquierdas, tenemos «el pan y la sal» espiritual para servir a todos.

E. S. T. A.

Huesca, 11 de Febrero de 1936.

Luis Ramón Gracia Médico

Ex ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Partos y Matriz

Consulta de 11 a 1

Coso de Galán, 45-pral.

HUESCA



El camión FORD ocho cilindros

resuelve todos los problemas de transportes, carga y viajeros, dando mayor rendimiento a menor coste

Antes de comprar SU camión, tenga en cuenta que el camión FORD 8 cilindros es el camión más popular en los Estados Unidos y en España, el que más rueda en el mundo entero y compare detenidamente algunas de las características que constituyen el verdadero valor intrínseco:

Motor suave, de gran flexibilidad, 8 cilindros en «V» 80 HP al freno. Bastidor con largueros de 18 centímetros de espesor y travesaños de 53 centímetros.—Resiste hasta 19 toneladas de peso muerto. Puente trasero enteramente flotante. Mayor superficie de freno (mídalos por gusto) con tambores de freno indeformables y aletas de refrigeración. Entrega inmediata en las siguientes medidas entre ejes: 3,35 - 4,00 - 4,75 metros.

Le invitamos a nuestra exposición para explicarle más en detalle toda la riqueza técnica del camión FORD OCHO CILINDROS y para que compruebe la rapidez, robustez y comodidad de este camión excepcional. No hablamos de la economía porque tanto en precio de adquisición como en consumo es la característica consustancial de toda unidad FORD.

Una prueba o demostración inclinará decididamente el fiel de la balanza de sus comparaciones hacia la más universal de las marcas de camiones.

FORD

Recuerde que hay cerca de tres millones de motores FORD V-8 en circulación.

Concesionario provincial:

HUMBERTO BOVIO

Alcoraz, 4

HUESCA

ODEON Hoy martes, a las 10,30

EL HOMBRE DEL HISPANO

Por

Jean Murat y Marie Bell

Hablada en español

Esta semana:

LA ONDA MORTAL

Primera jornada de la película de series

La sombra que mata

ENCICLOPEDIA REGALADA

Regalamos gran Diccionario Enciclopédico ilustrado, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, editado en 1935. Alcanza los últimos acontecimientos. De todo trata. Supone una Biblioteca completa. Le regala entidad cultural. Pídalo «gratis» a INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021. MADRID

Don
Profesión
Domicilio



Te quiero con locura

Una alocada producción en español, con el baile forzoso «La Locumbra». CADA ESCENA UNA CARCAJADA

Hoy martes: Estréno de la producción Fox, en español, de esta temporada, por Raoul Roulien, Rosita Moreno, Enrique de Rosas, Juan Torera, Carlos Villarias, Romualdo Tirado.....



Cosas al Pueblo
Católicos y República

La República no ha ido nunca contra la religión; los falsos católicos españoles, sí. Han ido contra la República, mintiéndolos para provocar vuestra indignación y aprovecharse de ella, salvando sus caudales, que les interesan más que sus almas perdidas por los vicios.

La intransigencia, fruto del sectarismo del arzobispo de Toledo cardenal Segura, obligó a un ministro de la Gobernación católico a poner en la frontera al provocador, tan mal discípulo de la humildad de Jesucristo. Esto fué para la calculada intransigencia de los cavernícolas algo imperdonable a la República. En pleno siglo XX.

En el siglo XI el arzobispo de Toledo, Jiménez de Rada, laboraba por la ciencia y el progreso con moros y judíos que traducían las obras inmortales de Grecia y Oriente.

¡Votad a las izquierdas, que en vuestros templos y en vuestros hogares respetan todas las creencias! Y procurad que las derechas no pongan sus apetitos bajo la protección de lo sagrado, ni se introduzcan en vuestras casas para perturbarlas, en lugar de llevar a ellas la paz espiritual y la conmiseración hacia los descreídos, fundamentales en el verdadero cristianismo.

¿Comestibles finos y baratos?

¿Vinos de marca y del país?

los encontrará en el acreditado establecimiento de

Estanislao Rovira

Coso Galán, 40 Encargos a domicilio Teléfono 270

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 213 HUESCA

ESPOSA: Ese hombre que se te pudre en el lecho del dolor y a quien nadie socorre, creó con sus brazos la riqueza.

Faltos de apetito
Convalecientes
Anémicos

Meterrhena

Consigue inmediato y formidable apetito

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esquesdas-Lupiñén-Oriolla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

Contable se ofrece para trabajar en horas libres, por las tardes. Informes en esta Administración.

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde
Calle de La Palma, 9

Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS, 10 - TELF. 188

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA

Llegadas a ZARAGOZA

Primer coche, a las 8'45	Primer coche, a las 10'30
Segundo ídem, a las 18	Segundo ídem, a las 20

Salidas de ZARAGOZA

Llegadas a HUESCA

Primer coche, a las 8	Primer coche, a las 10
Segundo ídem, a las 17'15	Segundo ídem, a las 19'15

BILLETES DE IDA Y VUELTA, A PRECIOS REDUCIDOS
ENCARGOS A DOMICILIO

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

Ciudadano:

Vota a quienes lo dieron todo por tu liberación



Importantes declaraciones del señor Portela Valladares

Deshace los atropellos cometidos por el gobernador de Badajoz

MADRID, 11 (15'30).

A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Ha dicho a los periodistas que en el ministerio de la Gobernación había recibido a una comisión de candidatos de izquierdas de Badajoz que le ha hecho entrega de un escrito protestando de la actuación del gobernador civil de aquella provincia que ha dado órdenes a los alcaldes de los pueblos para que no permitan ninguna reunión en las Casas del Pueblo después de las cuatro de la tarde.

Esto no es regular y no puede ningún gobernador dar semejante orden. Por ello he revocado la orden inmediatamente. También ese gobernador civil ha prohibido, a pretexto de incomodidades y de peligro, que asistieran las mujeres y los niños a los actos de propaganda electoral. Teniendo en cuenta que ninguna autoridad está facultada para clasificar los públicos, también he de revocar esta orden.

En dicho escrito se me denuncia que en el cumplimiento de las órdenes emanadas del gobernador de Badajoz se han practicado numerosas detenciones y he dispuesto telegráficamente que todos los detenidos sean puestos en libertad.

También he dado órdenes a todos los alcaldes que se han negado a la reapertura de las Casas del Pueblo, para que inmediatamente permitan su funcionamiento, pues no estando sujetos a intervención judicial y viviendo España en plena normalidad constitucional deben actuar libremente todos los centros y sociedades legalmente constituidos. Por si estos alcaldes siguieran negándose a dar cumplimiento a esta disposición he hecho una advertencia a los gobernadores para que la hagan cumplir a rajatabla.

No habrá reposición de Ayuntamientos

También me ha hablado la misma Comisión de la reposición de Ayuntamientos elegidos el 14 de Abril, que fueron suspendidos en Octubre de 1934.

Este es un pleito viejo de difícil solución, pues en vísperas de elecciones podría suponer un peligro para el orden público la reintegración a sus cargos de aquellos concejales hoy suspendidos. Por esta razón, el asunto de la reposición de Ayuntamientos queda al margen de las elecciones, y después de que éstas se hayan celebrado se estudiará la conveniencia o no de llevarla a cabo.

La fuerza pública debe actuar con cortesía

He teleografiado al gobernador de

Jáen para decirle—recogiendo numerosas quejas recibidas por la actuación de la fuerza pública—que para los agentes de la Autoridad debe ser compatible el cumplimiento de su deber con el trato correcto y cortés a las personas, sean de la tendencia política que sean. No deben mirar a los ciudadanos como a enemigos y si apartarse de las luchas políticas, calificando y tratando a todos por igual.

Espero que esta recomendación o advertencia será suficiente para que las quejas y protestas terminen.

También he ordenado al gobernador de Granada, para que lo haga a su vez a los alcaldes de aquella provincia, la inmediata reapertura de las Casas del Pueblo que no estén sujetas a procedimiento judicial.

La dimisión del gobernador civil de Madrid

El señor Portela Valladares ha añadido que el gobernador civil de Madrid, señor Morata, había realizado estos días determinadas gestiones para la formación de una candidatura por la provincia de Madrid, en la que iba incluido el ex presidente del Consejo don Ricardo Samper.

Una nota de Acción Popular, desautorizando al señor Samper, la ha considerado el señor Morata como una desautorización a su gestión y me ha presentado la dimisión de su cargo. Yo le he rogado que desistiera porque el Gobierno está muy satisfecho de su labor.

Habrán espectáculos públicos el próximo domingo

Un periodista le ha preguntado si el domingo próximo se celebrarán espectáculos públicos, como partidos de fútbol, funciones de teatros y cines, etc., y el señor Portela Valladares ha contestado afirmativamente porque en ello no vea peligro alguno.

Es que, ha replicado un periodista, una Comisión de jefes de la Dirección general de Seguridad, parece ser que ha resuelto informar en sentido de que convendría que dichos espectáculos no se celebrasen ese día.

—Sí, es cierto. Pero después me ha visitado el director general de Seguridad y hemos cambiado impresiones, coincidiendo en que no existe tal peligro. Nos hemos limitado a adoptar las medidas necesarias para que el orden público quede garantizado.

Se ignora el número de candidatos centristas

Un informador ha hecho ver al señor Portela que de la clasificación que hacen los periódicos con arreglo a las proclamaciones de candidatos, en unas figuran 100 centristas, en

otras 85 y en otras se hacen ascender a más del centenar.

El jefe del Gobierno se ha limitado a decir que pronto se sabría con exactitud, ya que faltan pocos días para el domingo y entonces, lo que sea sonará.

Para facilitar la información a los periodistas

Otro periodista le ha preguntado al jefe del Gobierno en qué forma podrían realizar el domingo la información para conocer con la máxima rapidez los datos de provincias.

—Yo estaré—ha dicho el señor Portela—de guardia permanente en el ministerio de la Gobernación. Allí me tendrán ustedes a su disposición y les daré cuantos datos deseen. Por mi parte no habrá retraso alguno.

—¿Cree usted que el domingo se podrá conocer ya un avance aproximado del resultado electoral?

—No lo creo. Antes, cuando las elecciones eran por distritos, era más sencillo, pero ahora no.

—A ver si ocurre como en las últimas, que se tardó un mes en saber el resultado de las elecciones en Co-ruña.

—Les puedo responder de que ahora no ocurrirá lo mismo, siquiera por decoro del propio Gobierno.

Declaraciones del señor Besteiro

Don Julián Besteiro ha tenido una entrevista con un reportero, en la que hablaron de diversos temas políticos.

Dice que cuando se piensa serenamente en educar y conducir a la masa, hay que darse cuenta de dónde está la meta hasta la que se la puede llevar, y dónde está el término, que no puede sobrepasarse.

Son muchos—repite—los que están conformes con mis apreciaciones, y muchos también los que no lo están. Y yo, que no quiero que el partido se escinda, había resuelto dedicarme a mi cátedra y a mis estudios de Filosofía, sin escuchar los requerimientos de la organización, que me invitaban a dar de lado a la enseñanza para dedicarme de lleno a la política.

Afirma que hará cuanto pueda por evitar la escisión en el partido, pero yo seguiré sosteniendo mis principios en el libro, como sea, y los que estén conformes conmigo, aceptarán como bueno mi criterio. Agradezco las adhesiones de los amigos, pero lo siento si ello puede acarrearles algún sinsabor. Por lo que a mí toca, nada me importa. Mi principio es educar, conducir, consciente del fin a donde puedo llevar a mis compañeros. Lo contrario, a mi modo de ver el problema socialista, es propugnar cosas irrealizables.

Termina el señor Besteiro confiando en el triunfo de las izquierdas.

Una hija del Presidente de la República, se casa

Por el jefe de la Guardia civil señor Navarro, y para su hijo don José Navarro Azañón, oficial del mismo Instituto, ha sido pedida a los señores de Alcalá Zamora la mano de su hija María Teresa.

La boda se celebrará en la primavera próxima y en la intimidad, por el reciente luto de la familia de la novia.

Gil Robles a Sevilla y Rico Avello a Murcia

Hoy han marchado a Sevilla y Murcia los señores Gil Robles y Rico Avello, para llevar a cabo la propaganda electoral.

El ministro de Hacienda se propone regresar a Madrid el jueves, para asistir al Consejo de ministros que se celebrará ese día.

Los fascistas de Madrid intentan manifestarse

Esta mañana a las doce, a la entrada del paseo de Recoletos unos doscientos afiliados a Falange Espa-

ZARAGOZA Provincias

Zaragoza, 11 (16'20).

Obrero municipal arrollado por una camioneta

En la Casa de Socorro fué asistido de lesiones leves el obrero municipal Manuel Pascual Villegas, y que le produjo una camioneta conducida por Luciano Nagore.

El atropello ocurrió en el paseo de la Independencia.

Después de curado, el herido pasó a su domicilio.

El atropello fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia, donde se instruyó el oportuno atestado para el Juzgado de guardia.

Riñen dos pastores, resultando muerto uno de ellos

Ante la Benemérita del puesto de Belchite se presentó Julián Salas Larrosa, de veinte años, pastor, para manifestar que en el sitio denominado «El Cañar», término municipal de Almocheuel, había dado muerte a su convecino Simeón Blasco, natural de de Samper de Salz, de diez y seis años, pastor también.

Los motivos que le impulsaron a cometer el crimen fueron—según manifestó—resentimientos debidos a que el ganado que cuidaba, la víctima entraba frecuentemente en propiedades de la dueña del agresor.

Niño electrocutado

Ayer ingresó en el Hospital Provincial el niño Francisco Paracuellos Arta, de catorce años de edad. El médico de guardia, doctor Borderas, le apreció quemaduras de tercer grado en la mano izquierda y en el pie derecho, de pronóstico reservado.

El infortunado niño sufrió estas quemaduras en aquel pueblo al tocar un cable de conducción eléctrica.

Quedó instalado en la sala de San Cosme.

Entre mujeres

En la calle de San Juan y San Pedro una joven llamada Fani Arrizabala y una mujer llamada Rosa, domiciliada en la calle Mayor, número 64, agredieron a Delfina Rodríguez Blanco, a la que propinaron una regular paliza, arrojándole después a la cara un líquido corrosivo.

Delfina recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, en donde le apreciaron quemaduras de segundo grado en la cara y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo de pronóstico reservado.

Después de curada pasó a su domicilio.

Las agresoras fueron detenidas y puestas a disposición del Juzgado.

Aviso para los Inter-ventores

Es necesario que el próximo jueves, día 13, y horas de las ocho a doce de la mañana, se persone cada interventor en los Colegios Electorales para depositar en la Mesa su credencial, que es precisamente la que está marcada en el talonario con la indicación de «Parte segunda, para la Mesa».

Si por cualquier motivo algún presidente de Mesa se opusiera a dar posesión o aceptar las Intervenciones, deberá exigírsele que lo haga con arreglo a la Ley, aunque posteriormente exija dicho presidente la justificación de la legalidad de dicho nombramiento.

fiola, han intentado formar una manifestación dandogritos de viva España. Al intentar avazar hacia la calle de Alcalá los guardias de Asalto les han salido al paso, dando varias cargas para dispersarlos. Han intentado nuevamente organizar la manifestación, con el mismo resultado.

Se han practicado varias detenciones.

Incidentes en un acto de la derecha regional valenciana

Gandia.—La Derecha Regional Valenciana celebró ayer un mitin en Fuente de Encarez, hallándose el local invadido de público. Al presentarse los oradores, el público los recibió con el puño en alto, originándose con este motivo violentas discusiones. Hubo bastantes mamposos y navajazos y salieron a relucir algunas pistolas.

Resultaron heridos muchos concurrentes de ambos bandos, y de mayor importancia Santiago Ferer Mozabal, con una cuchillada en la espalda. La Guardia civil impuso el orden, continuando el mitin.

También en Jarraco, en otro mitin organizado por las derechas hubo incidentes.

El conflicto italo-etiope

Centenares de bombas sobre Dessie

Addis Abeba.—Se asegura que el bombardeo por aviones italianos ayer, en Dessie, duró media hora.

En un comunicado se dice fueron arrojadas centenares de bombas.

Dos de ellas, las primeras, iban dirigidas contra el puesto holandés de la Cruz Roja, pero no hicieron blanco.

Las pérdidas son un muerto y cinco heridos.

Se cree que el ras Seyum intenta cercar Makallé.

Lo del asunto Strauss

San Sebastián.—El juez especial que entiende en el asunto del «Straperlo», señor Bellón, ha tomado declaración a don Justo Oyarzábal, menager de Uzcludun.

Seguidamente declararon varios agentes que intervinieron en la clausura del Gran Casino, donde funcionó el aparato.

parece que el señor Bellón visitará definitivamente el Gran Casino, y tomará declaración al personal del mismo, así como al presidente de la Sociedad propietaria.

Un legionario ha sido condenado a muerte

Rabat.—El Tribunal militar de Fez, ha condenado a muerte al legionario ruso Nicorás Mordiviloff, quien el día 11 de Septiembre último mató de un tiro de pistola, al comandante francés, Ramirez de Ribas, y luego robó a su víctima diez mil francos que tenía en el bolsillo.

Mordiviloff se dirigió después a Casablanca, donde se puso en combinación con un individuo que se comprometió a llevarlo en motocicleta hasta la zona española en Arbaoua.

Un accidente que sobrevino a la moto en la carretera de Rabat a Kenitra, frustró los planes de evasión del asesino, el cual fué detenido por la Policía, cuando se dirigía a pie a la zona española.

Mordiviloff, que había confesado de plano su crimen, ha declarado ante el Tribunal que el objeto de su delito no fué robar a su comandante, sino eliminarlo por orden de una organización de espionaje a la que pertenecía.

Esta declaración no ha sido tenida en cuenta por el Tribunal por haberse demostrado que tal organización es producto de una invención del acusado.

HIJO DEL PUEBLO.

Frente a los señoritos españoles, el hombre más soliviantado tiene siempre razón.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Izquierda Republicana

Oficina Electoral

Se advierte a todos los correligionarios y simpatizantes que en nuestro domicilio social funciona la oficina electoral todos los días, incluso los domingos y festivos, de once a una y de cinco a nueve, donde pueden comprobar si figuran en el Censo y en el colegio electoral donde votan.

En la misma oficina se gestiona la rectificación de nombres y apellidos que figuran con equivocaciones y errores en el Censo electoral.

Rogamos a todos comprueben si figuran en el Censo, pues muchos que se consideran excluidos del mismo, sólo están cambiados de colegio y sección.

Igualmente se reciben advertencias y notificaciones de ausencia, fallecimientos y exclusiones en general que tiendan a evitar los votos falsos.

Del mismo modo agradeceremos los avisos de quienes tengan dificultad para poder votar, por razones de edad o enfermedad, y de los que por encontrarse impedidos necesiten ayuda para cumplir con su derecho ciudadano.

Las conferencias y en general todo el servicio telefónico, al teléfono número 302.